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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 08/gr/022/2017 

Ende: 19:40 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 08.03.2017 

in der Ramburghalle, Hauptstraße 20, 76857 Ramberg 

stattgefundene 22. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ramberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 24.02.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 23.02.2017 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 12 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Jürgen Munz  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Claßen  

 Beigeordneter 

Thomas Dietrich  

Günther Andt  

 Ratsmitglieder 

Judith Engel  

Marco Engel  

Andre Erdle  

Rudi Erdle  

Thomas Munz  

Sigrid Baumgarten-Figer  

Gerhard Hög  

Jürgen Klos  

 Schriftführer 

Christoph Hengst  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Hans-Dieter Klein entschuldigt 

Bettina Hettinger entschuldigt 

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Informationen des Ortsbürgermeisters 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Keine Presse anwesend. 

 

Ratsmitglied Baumgarten-Figer stellte vor Eintritt in die Tagesordnung den Antrag, dass die 

Tagesordnungspunkte 4.1 und 4.2 öffentlich behandelt werden. Der Vorsitzende erklärte, dass diese 

Punkte auf Empfehlung der Verwaltung in den nichtöffentlichen Teil gelegt wurden. 

 

Der Antrag wurde mit 2 Ja-Stimmen und 9 Nein-Stimmen abgelehnt. 

 

Weiter informierte der Vorsitzende vor Eintritt in die Tagesordnung, dass das Ratsmitglied und 

Fraktionsvorsitzender der Fraktion „Wählergruppe Schwarzmann LFW“ Herr Martin Jahn aus 

persönlichen Gründen sein Ratsmandat niedergelegt hat.  

Bisher hat keiner der angeschriebenen Ersatzkandidaten der Liste „Wählergruppe Schwarzmann LFW“ 

das Mandat angenommen.  

 

Weiterhin informierte der Vorsitzende, dass die Ratsmitglieder Jürgen Klos und Gerhard Hög die 

Neubildung einer Fraktion mit dem Namen „Liste Freier Wähler im Ortsgemeinderat Ramberg“ (Vorsitz: 

J.Klos, stellv. Vorsitz: G.Hög) mitgeteilt haben. Die Mitteilung zur Auflösung der alten Fraktion ist noch 

nicht erfolgt.  

 

Weiterhin informierte der Vorsitzende, dass die Ratsmitglieder Sigrid Baumgarten-Figer und Bettina 

Hettinger die Neubildung einer Fraktion mit dem Namen „Liste Freier Wähler „Frauen“ (Vorsitz: 

S.Baumgarten-Figer, stellv. Vorsitz: B.Hettinger) mitgeteilt haben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

1.1 Ratsmitglied Baumgarten- Figer fragte wieso das Holzhaus (Drei Buchen) nicht mehr steht. Der 

Vorsitzende erläuterte, das Holzhaus sei wg. Baufälligkeit abgerissen worden. 

 

1.2 Ein Einwohner fragte nach der Möglichkeit zur Gründung eines Waldbauvereins. Der Vorsitzende 

erklärte, dass die Gemeinde schon früher dazu aufgerufen hatte, sich aber niemand gemeldet hat. 

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Die LLG Drei Buchen (Laufgemeinschaft) hat sich aufgelöst und gem. der Satzung 50% des 

Vereinsvermögens 3.311,44 € der Ortsgemeinde Ramberg als Spende zur Verfügung gestellt. Die 

Einnahmen sind satzungsgemäß für den Jugendsport zu verwenden.  

 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, die Spende der LLG Drei Buchen i.H.v. 3.311,44 € 

anzunehmen. 

 

 3 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Der Vorsitzende informierte über folgende Themen: 

 

3.1 Die Gemeindewohnung in der Hauptstr. 51 wird frei. Interessenten sollen sich in der Sprechstunde 

melden. 
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3.2  „Sicherheit (nicht nur) für Senioren. Tipps der Polizei, wie Sie sich vor Trickdieben und Betrügern 

schützen können!“ – Vortrag der Polizei am 29.03.17 ab 18 Uhr in der Ramburghalle. 

 

3.3  Vorberatung Haushaltsentwurf in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschuss. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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